

# 标准化班组是这样炼成的

## ——记铜冠机械公司加工制造分厂铆焊一段铆工班



套。同时完成了铜山矿搅拌槽,金冠铜业阳极泥卡炉外罩、金属色渣包、工艺烟道、冬瓜山矿的4立方米矿车等非标准项目一千多吨。

重质量、攻难关。井下无轨设备制造是近年来兴起的一个行业,它的生产效率得到了众多矿山的认可,但是,无轨设备制造的生产技术要求特别高,稍有不慎设备就可能出故障。针对这一特殊现象,铆工班成立QC攻关小组,对制作好的产品第一道关进行自检,要求每位员工做好自检记录;然后是工段检查,再上报公司质检部检查,这样层层把关,全年的质量合格率超过98%。攻克“疑难杂症”。无轨设备中有很多零部件的制造非常精细,偏差不得超过1至2毫米,这对手工作业的铆工班是非常大的技术考验。如井下2立

方米柴油铲运机大臂,其设计结构复杂,加工要求极高,制作中必须考虑铆、焊、加工和组装等因素,它也是困扰铆工班的一大难题。为此班组QC小组成员集体研究,终于攻克了大臂焊接变形这一难关。再如T150钻机导轨,看似简单,却是钻机中的核心部件,其加工精度需控制在0.1毫米之内,这对制作是一个严峻的考验。该班通过大量的数据收集,采用了合理的施工工艺,彻底解决了导轨的纵向收缩和横向扭曲难关,得到了公司技术部门的高度认可。

群星闪耀。铆工班自成立以来,充分发挥每一个人的特点,从而转化为集体的力量。罗浩年,铆工技师,有着四十年的铆工经验,在班组起着挑大梁的作用。郝龙,铆工班长,处处起着模范

带头作用。周光联,技术骨干,对工作兢兢业业,是一名复合型高科技职工。周可华,人称“小件专家”,对待工作从来都是一丝不苟……就这样一个很小的班组,却承担着公司所有无轨设备的构架制作和部分非标制作,充分体现了铆工班的集体力量和团队精神。

重视安全。超强的生产任务势必给班组的安全生产和现场管理带来诸多的困难和挑战。“生产再忙,安全不忘”,这是铆工班全体员工时刻牢记的准则。该班成立了安全巡查小组,设立了安全督察员,对重大的安全设备设置了专人负责,安全教育和安全五项是班组每周必修的一课,目的就是时刻提醒大家注重安全。2018年,该班全年无任何安全事故发生,取实现生产、安全双丰收。

王征社 刘永久

## 金隆铜业公司创新消防管理强化消防安全

本报讯 消防安全巡查、考核评分上网、管理亮点推广……为进一步强化消防安全管理,金隆铜业公司保卫课按照“预防为主,防消结合”的原则,实施保卫消防巡查制、支部消防考核制、属地消防管理亮点推广制等一系列管理新招,切实有效推进企业消防安全管理的纵深化发展。

实际工作中,该保卫科将全公司划分为生产、仓储、质计、后勤等近20个区域。针对消防管理安全,根据器材的完好性等10多项重点内容,制定巡查计划,每周对一个区域进行巡查,落实到人、分布到区,循环进行。巡查的结果,对照《消防安全专项检查评分表》对支部消防管理进行考核应用。对巡查中发现的个性问题和共性问题进行梳理总结,提出完善措施,督促整改落实,指导属地消防安全进行管理提升;对管理有新招、管理有亮点的科室具体做法和经验进行推广和交流。管理的创新,让消防安全隐患整治有措施、考核有依据、管理有新招。

张军



金威铜业分公司板带分厂职工正在进行板带退火作业(如图)。金威铜业分公司今年在优先确保交货期的前提下,积极优化订单结构,其中,生产制造部、熔铸分厂、板带分厂通过加大精细化排产力度,确保排产的科学性,发挥好每台设备优势,缓解瓶颈设备生产负荷,实现均衡生产,使机组工作效率得到了提高。

## 金冠铜业分公司选矿车间多角度发力推进节能增效

本报讯 金冠铜业分公司选矿车间近日召开能源分析及车间节能增效项目讨论会,结合生产实际落实推进节能增效专项活动。

为切实推进节能增效工作,该车间积极加强节能增效工作宣传引导,并在车间宣传栏上每月定期公示各区域用电量,以直观对比方式督促车间全员重视和参与到节能增效专项活动中来。同时,进一步加强各区域设备TPM管理,稳定工况促节能;加大现场督查与处罚力度,杜绝长明灯、长流水以及跑冒滴漏等能源浪费现象。此外,该车间今年还围绕生产精心组织、优化工艺生产等方面,深入开展技改技措,不断提升生产效能和努力降低能源成本消耗。

刘长青

## 技术中心纪委开展新提拔干部廉洁谈话

本报讯 “树立‘有位就要有为,有职就要有责’的理念,低调务实、少说多干,敢于担当、积极作为。”“严格按照国家及地方设计蓝图的相关规定,做好蓝图审核审定工作,抵制各种诱惑,让绘制的蓝图保持纯色,不留污点。”4月3日下午,在技术中心纪委组织的新提拔科级干部廉洁谈话会上,11名新提拔干部逐一表态发言,表达了自己在新岗位上廉洁自律、恪尽职守、尽心尽力干好本职工作的决心。

近年来,技术中心将廉洁谈话和学习教育作为新提拔干部的必修课,旨在加强对干部的监督,规范干部廉洁从业行为,保证党的路线、方针、政策的贯彻落实,保证职业安全。

“每一位新提拔的干部,要把握好自己新的人生航程,在廉洁建设方面

开好头、起好步,在新的岗位上不掉队、走正路,做一名让单位满意、让员工信赖的管理干部。”技术中心党委副书记、纪委书记洪淦新给参会人员敲响了警钟,让他们感受到新岗位肩负的重担和纪律的约束。

会上,新提拔干部还签订了《科级管理人员廉洁从业承诺书》。此次《承诺书》较往年进行了创新,除了8条共性承诺内容,每名干部再结合岗位职责,添加至少2条个人承诺内容,加强自我约束,以时常自省自醒。黄巍巍

阶段:第一阶段于4月25日前完成18台套不同型号设备的生产任务;第二阶段于4月30日前完成稀贵金属公司8台陶瓷过滤机大修及3台设备生产任务。为在竞赛中充分激发员工积极性,鼓励员工创先争优,该分厂还制定了详细的考评奖惩办法,根据组装产品完成量、完成时间、安全、出勤等多方面指标进行综合评比;对两个阶段目标完成情况、目标提前或推迟完成情况以及竞赛期间临时订单(任务)完成情况分别给予不同奖惩。

夏富青 杨波 陈克彪

## 铜冠机械公司设备装配分厂开展“保重点、保发货”主题劳赛

本报讯 一季度以来,铜冠机械公司产品销量持续走高,产品订单大幅增加。为确保4月份生产任务顺利完成,以优良业绩迎接“五一”劳动节,该分厂设备装配分厂开展了以“保重点、保发货”为主题的劳动竞赛活动。

为确保劳赛顺利开展,该分厂制定了详细的竞赛实施方案,成立了以分厂书记、厂长为组长和各工段主要负责人为成员的竞赛领导小组,按公司节点计划制定分厂工作计划,并

## 铜冠建安装饰公司党支部召开组织生活会

本报讯 日前,铜冠建安装饰公司党支部召开组织生活会,该党支部全体党员参加会议。会上,该公司党支部书记代表支部班子做了对照检查发言,并作深刻的自我剖析。与会党员认真学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》相关内容,围绕担当作为、真抓实干、遵规守纪等方面认真查找差距和不足,开展了批评和自我批评。铜冠建安公司党委副书记出席会议,对组织生活会进行了点评,并提出要求。要加大对技术人员的培养,提升公司人才队伍的综合素质;要充分利用资质优势思考和谋划,提高市场占有率,做大做强,促进公司未来的发展;要充分利用学习的新载体“学习强国”学习平台,加强党员的学习,提高党性修养,促进生产经营工作。

汪锡铜

“买单”

位上巡查时,发现皮带机尾传动部位上有一堆积研,担心皮带机尾被埋,在未关停皮带情况下就动手清理机尾积研,恰巧被跟班班长刘春国逮了正着,认定是“三违”现象,根据矿部《不安全行为》C类30条标准有关规定,属于“不安全行为”打3分,罚款300元。而王岗认为自己当班时认真负责,主动清理机尾积研,不予奖励便罢,还要接受违章处罚,尤其面对打3分罚款300元的“买单”时,心里感到有一种难言的委屈。

在听完王岗的叙述后,工区区长

## 铜山铜矿分公司开展危化品自查确保安全生产

本报讯 日前,铜山铜矿分公司在全公司范围内开展危险化学品检查,排查各类安全隐患,堵塞漏洞,确保矿山安全生产。

据了解,该公司深刻汲取江苏响水“3.21”事故教训,充分认识危化品安全在矿山生产中的重要性和严峻性,迅速做出安排部署,采取各单位自查与集中检查的方式,立即对全公司范围的危险化学品开展检查。此次检查主要针对对寒山炸药库等区域易燃易爆以及危险化学品在使用、储存、运输、作业的全过程及存放处安全状况,预防和杜绝各类危险化学品事故发生。检查严格按照“谁检查、谁负责,谁签字、谁负责”的原则,明确问题责任人,做到有检查、有落实、有整改、有复查,切实抓好危险化学品的安全工作。

张震 武立志

## 众人拾柴火焰高 ——工程技术分公司金冠项目部完成奥炉硫酸管道改造项目见闻

日前,连接奥炉干吸区域至污水废水水池之间的地坑泵输液管道由工程技术分公司金冠项目部成功铺设安装完工,确保了金冠奥炉硫酸区域干吸系统的正常运行。

3月15日8时,该分公司金冠项目部奥炉综合班接到奥炉硫酸车间干吸地坑新泵管安装指令,班长汪根秀及项目管理员杨姗姗带着指令书来到现场,同业主单位人员一道进行现场勘察。同时再次确认业主要求,制定了详细的安全作业施工方案。

半个小时后,班长汪根秀回到了班组排班室,向早已等候待命的班组成员工作出简短、干脆的施工指令。

10时整,汪根秀带领班组成员也快速来到检修施工现场,拉好安全警示带做好施工安全交底工作。

随后,徐迎中、魏明两位师傅系好安全带,带上工具,麻利地登上10米高的管架桥架。为节约检修成本,采用人拉肩扛的方法,将600米DN80管道吊运到位。

桥架上,两位师傅挂好安全带,用4分丝头将随身携带的手拉滑轮牢牢地固定住,再用结实的吊装绳顺着滑轮放至地面。

地面上,班长汪根秀用吊装绳将一根蓝色的输液管系牢,蹬开马步,双手抓紧吊装绳,借助定滑轮,一点一点地将输

## 铜冠电工公司三月份漆包线产销量创历史新高

本报讯 3月份,铜冠电工公司累计生产漆包线3614.09吨,同比增长12.25%;销售漆包线2846吨,同比增长17.2%,产销量均创历史同期最高水平。

今年以来,该公司以市场开拓、客户需求为主线,以安全环保、品质技术为保障,以提质增效、规范管理为抓手,加快市场应急响应速度。采取积极灵活的市场应变策略,积极配合重点客户的订单需求,坚持全天候及时协调解决

大客户紧急订单。在确保资金安全的前提下全力多拿效益订单,今年以来又成功与几家大客户实现配套。

与此同时,该公司产品质量指标也实现稳中有升。今年初,该公司就对所有供应商修订完善了全年质量保证协议,加大计量把关和严格不良品的追溯考核,所有不良反馈均得到有效整改;三月份一次交检合格率为99.79%,综合成品率为97.31%,同比上升0.031%。

江君华 伟

## 天马山矿业公司召开党委中心组(扩大)学习会 集中观看《作风建设永远在路上》

本报讯 日前,天马山矿业公司召开党委中心组(扩大)学习会,集中学习观看了电视专题片《作风建设永远在路上》第一集《承诺与期盼》。此次学习会参会人员扩大到技术高管、基层单位(部门)党政负责人。

此项活动的开展是落实党风廉政建设的一项重要举措,也是对“严规矩、

强监督、转作风”专项行动的一次有力推进。通过观看,党员领导干部加深了对“八项规定”精神的理解,充分认识到“四风”问题给党和国家及人民群众带来的极大危害,更加强化了对于“作风建设永远在路上”的认识,很好地接受了一次思想的敲打、灵魂的洗礼。

叶玉芳 朱艳

## 省生态环境厅在线监测对凤凰山矿业公司开展检查

本报讯 4月2日,省生态环境厅在线监测运维人员对凤凰山矿业公司外排水在线监测设备设施开展检查。检查组分别对外排水在线监测室、在线监测设备及总排口等进行了检查,认为该公司按照相关要求完善在线监测设备

设施、落实外排水各项防护措施,对矿业公司外排水管理工作给予肯定。检查组要求该公司要进一步加强外排水在线监测管理,保持在线监测设备始终处于有效状态,确保环境保护工作持续稳定改善。

商鹏

## 铜冠铜箔公司开展锂离子电池技术培训

本报讯 为进一步提升员工对锂离子电池的原理及工艺技术的认识,4月2日上午,铜冠铜箔公司邀请铜冠冠轩公司副经理、锂离子电池设计师官璐博士开展锂离子电池技术知识讲座培训。围绕锂离子电池的发展,官博

士从使用原理、结构设计、生产流程等三个方面,清晰明了地阐述了锂离子电池相关知识,提炼出锂电箔生产的目标与重点。此次讲座对提高该公司产品核心竞争力具有指导意义。

李辰星



日前,金隆铜业公司团委利用周末时间组织青年志愿者开展厂区林木绿化提升活动,对厂区及周边区域林木进行除草、管护,积极践行植树义务,绿化厂区美化环境。



4月3日,铜陵铜箔公司电气自动化工程员工正在开展10千伏智能操作控制柜日常检测工作。此次检测对开关设备进行性能评估和故障分析,为安全用电、智慧用电提供真实准确的数据信息。

3月27日上午,赤峰金剑公司工会联合赤峰市中心血站于机关楼前组织开展员工无偿献血活动。在3个多小时内有46名员工献血,献血量达17000毫升。

戴龙 徐再胜